

пашь. Всякой самъ-си събиралъ плода отъ своя трудъ, и като си исплатялъ това, що былъ длъженъ на болницъ-тж за ѣденіе и облѣкло, остало-то си продавалъ, а пары-ты ся прибирали въ касъж-тж.

Тыя хора оправяли още и пжтица, чистяли и кладенци, осушявали чрѣзь ямы мочорны-ты мѣста изъ бранищата, сѣкли и цѣпили въ горъж-тж дърва за шпиталскъ по-трѣбж, насаждали и испълняли празны мѣста съ млади джбје, буку, елхы и вършыли и другы зыдарскы и дрьводѣлскы работы около шпиталци-ты и кжциници-ты. Въ лоше врѣмя тыя хора и зимѣ имали да работять пѣвече работж, зацо-то, кои-то были вѣщи дрьводѣлци, правяли различны кжцины, готварскы и земледѣлскы дрьвены сѣчива. Другы пакъ ся учяли да тъкжть платно отъ ленъ и конопіе а отъ вѣлж шаяци. Тамъ и зимѣ и лѣтѣ всякога работяли по нѣколко станове (разбое); кога-то не достигалы хора за работж, отивали да помагать на полскъ-тж работж и жены-ты дори и самы-ты дѣтца на кжциници-ты и шпиталци-ты; освѣнь това, кога ся перяли и кърпяли дрѣхы, всичкы шпиталци и кжциници работяли: прѣли вѣлж, ленъ и конопе, сукали, сновали, плели чорапы и шяпки, шили ризы и другы такывы. — Всичкы работяли за одного това, и единъ за всичкы. На тыя хора было твърдѣ добрѣ. За това двѣ домо-родія, кои-то отъ страхъ увѣрявали, че безъ просеніе и безъ никакъж общинскъ помощь не можяли да ся поминжть, испослѣ и тѣ прѣминжли драговодно въ това заведеніе.

Тая нарядба была доста добывна, зацо-то не причинявала никаквы разноску. На първый-тъ шпиталскый надзиратель, на другы-ты долни, на готвачкы-ты, на слугыни-ты и др. т. не ся плащало нищо, зацо-то всичкы были шпиталци. Сжцо тѣй попъ-тъ, надзиратели-ти, Боянь и Славка не щяли никакъж заплаж. Добрый-тъ учитель Божиль Стоиловъ държялъ смѣткы-ты на приходы-ты, на разноску-ты и на спечялены-ты пары на кжциници-ты и шпиталци-ты съ твърдѣ голѣмж тъчностъ и безъ платкж.

Още: всичкото работеніе ся издърживало самѣ. Сиромаси-ти сами си сѣяли и готвяли свож-тж хранж; прели, тъкали и шили свои-ты дрѣхы отъ свои-си конопе и ленъ; сами си правяли столове, раклы, трапези, дрьвены паницы и блюда и др. т.; сами си редяли стаи-ты, готварнж тж и